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Тема урока «Атмосферное давление»

Тема учебной программы – Давление твердых тел, жидкостей и газов. Цели и задачи урока:

1. Показать, какую роль играет атмосферное давление в жизни человека.
2. Продолжить формирование навыков объяснения физического содержания проделанных опытов, делать выводы.

3. Показать приёмы решения задач с практическим применением изученного материала.
Основные этапы урока:

1. Организация класса

2. Анализ ошибок, повторение изученного материала

3. Практическая часть урока - выполнение и объяснение опытов. Решение качественных задач
5. Выводы и закрепление 
6. Домашнее задание

Урок проходил в традиционной форме. Учитель предлагал задания или выполнял опыты – ученики выполняли задачи и объясняли наблюдаемые явления. Ребята работали индивидуально, а анализ, полученных результатов и объяснение наблюдаемых явлений выполняли совместно. Этапы повторения и закрепления материала были в начале и в конце урока с помощью беседы учителя и учеников.


Цели, которые намечал учитель, были выполнены.  Ученики решили запланированные качественные задачи, выполнили и объяснили опыты, учились делать выводы и обобщения. 

Ценность урока была несомненна в наглядности изучаемых явлений, и показанные опыты, и решенные задачи помогли ученикам сделать обобщение о той роли, которая играет атмосферное давление в жизни человека.


Учитель хорошо владеет материалом, владеет методикой проведения демонстрационных опытов. На уроке была смена деятельности учащихся, поэтому учитель постоянно держал внимание учеников на изучаемых явлениях.


В течение урока учитель постоянно  стимулировал учеников к результативной деятельности, было достигнуто сотрудничество учителя и учеников,  поэтому все задачи, поставленные на уроке,  были выполнены.

С учениками было выяснено: достигли ли они цели, что особенно интересное и поучительное было на уроке, что бы они хотели изменить на уроке. Было прокомментировано домашнее задание и предложено творческое задание. 
Считаю, что поставленные цели  и задачи учителем, были достигнуты в полном объеме.
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