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Родительская конференция
  В наше нелёгкое время, когда многие ценности сведены к нулю, когда телевидение открыто и нагло показывает то, что всегда считалось до 16 лет, когда 50 % обучающихся детей не имеют возможности полноценно питаться, чего требует растущий организм и мозг, несущий определённую учебную нагрузку и, что греха таить, не все родители и не всегда уделяют должное внимание своему ребёнку в воспитании и обучении, именно школа, пока ещё школа старается исправить, объяснить, показать, научить, убедить, помочь, наказать, подбодрить, поощрить, полюбить, пока ещё школа делает всё возможное, чтобы ребёнок вырос человеком с определённой жизненной позицией, нравственными идеалами, высокой социальной активностью, гражданской ответственностью и духовностью, чувством патриотизма.
   А начинается всё с малого. Любовь к Родине складывается из умения заботиться о родных и близких людях, совершать добрые поступки по отношению к другим людям, к тому, что создано трудом человека, к порученному делу и, конечно, из его отношения к природе.

  Экологическое воспитание детей – одно из главных, приоритетных направлений внеклассной работы. Познание детьми сегодняшнего мира в значительной мере будет способствовать охране природы в мире завтрашнем. Мы должны научить наших детей воспринимать гармонию и красоту природы, видеть, слышать, чувствовать и охранять её.
  В 5 классе я веду спецкурс «Естествознание», где мы тоже говорим, смотрим, рассуждаем на эту тему. 

  Именно об экологическом воспитании, о бережном отношении к природе, о чистоте и порядке в доме, дворе, улице, посёлке хочется не просто говорить, хочется кричать, чего-то требовать, добиваться, чтобы услышали, чтобы приняли меры, чтобы в сознании людей навсегда отложилось, что можно, а что нельзя. Нельзя бросать мусор себе же под ноги, нельзя под каждым домом устраивать свалку, нельзя не любить тот посёлок, город, в котором живёшь. И только всем миром, сознавая, что от каждого из нас зависит решение этой проблемы, мы сможем её решить. 

  Уважаемые родители! Поддержите и вы нас: Мы в школе, вы – дома своим примером, общим трудом будем наводить порядок, чтобы росли наши дети в чистоте и уюте, а значит высоко-духовными и нравственно совершенными людьми.  

Кто ты, человек, от которого

Зависит природы судьба?

Подумай, подумай о будущем –

Об этом прошу тебя я!
Как я уже сказала, не только на уроках, но и во внеклассной работе мы говорим об экологическом воспитании. Мы сочиняем стихи, частушки, разыгрываем сценки, участвуем во всевозможных конкурсах. Недавно ученики нашего класса писали сочинение и рисовали рисунки на тему: «Наш Казачинско-Ленский район». Одно из сочинений, Жени Романова, было опубликовано в районной газете, и все они размещены на сайте нашей школы, в том числе и рисунки. Заходите на наш сайт, читайте, восхищайтесь.
  А еще мы учимся сочинять слоганы. Это не четырёхстишья, а двустишья, но несущие в себе много смысла и нравоучения.

Например: Пустые бутылки не надо бросать –

                   Доченьку учит добрая мать.

Мусор в пакете лежит на дороге – 

Видно, «болят» у кого-то ноги.

  А чтобы совсем было понятно:

Трудно пакет ему унести – бросил пакет он на полпути. Или:

                                            чтобы порядок вокруг навести.
Вот мы сейчас с вами попробуем придумать несколько слоганов. 

Я задаю вам начальную строчку, а вы придумываете продолжение.

Бутылки пустые бросать нельзя – (ведь ты ж ни какая-нибудь свинья)

Мусор в речку бросать нельзя – (вода в речке чистой должна быть, друзья)

Детей окружает наших бардак – (разве должно в их жизни быть так?)

Спички, окурок приводит к пожару – (лес берегите, он дан нам в награду)

Лес вырубают – щепки летят – (а на Канары не все улетят)

Зверя и птицу вы берегите –( лес охраняйте, его не рубите)

Всю ночь у соседа работал КАМАЗ – (целую ночь мы вдыхали тот газ)

Если захочешь разбить ты бутылку – (стукни себя ею ты по затылку)
Из города к бабушке приехал внучок, чтоб чистого воздуха вдохнуть глоток,

Но мусор и грязь он увидел вокруг, и к бабушке больше не едет наш друг.

А мы объявляем конкурс на лучшие слоганы, которые вы сочините вместе со своими детьми, и мы разместим их на нашем сайте.

  А закончить своё выступление я хочу стихотворением М. Дудина «Берегите землю…»
